



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 августа 2012 года, № 151 (5541)

Чемберз

## Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

Первого августа во всех высших учебных заведениях республики прошли вступительные испытания. И вот позади главный экзамен на готовность молодых людей к получению высшего образования. Тысячи абитуриентов, преодолев ответственный рубеж, сегодня с волнением ожидают результатов тестовых испытаний.



АБИТУРИЕНТ-2012



### Испытание на знания

В соответствии с Национальной программой подготовки кадров постоянно совершенствуется система образования. Уровень знаний молодых людей сегодня очень высок, а потому с каждым годом все большее их

количество желает получить высшее образование. Так, если в прошлом году мы говорили о рекордном числе поданных заявлений в вузы за все годы независимости — их было около 419 тысяч, то в нынешнем году

приемные комиссии высших учебных заведений страны приняли уже 432 017 заявлений. Необходимо отметить, что в республике в настоящее время действует 57 вузов, 11 филиалов, два факультета и одно

отделение. Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2012/2013 учебном году» в вузы страны будет принято 56 607

человек, из которых 19 340 — на обучение по государственному грантам и 37 267 — на платно-контрактной основе.

Среди абитуриентов значительно возросло число молодых людей, отслуживших срочную военную службу и пожелавших воспользоваться предоставленными им льготами.

(Окончание на 2-й стр.)

В китайской провинции Чжэцзянь состоялся ряд встреч и презентаций, посвященных осуществляемым преобразованиям во всех сферах жизни Узбекистана, а также инвестиционному потенциалу страны.

### Узбекистан твердо следует по пути модернизации и реформирования

Были также обсуждены современные состояние и перспективы расширения узбекско-китайского сотрудничества. В этом контексте участники отметили особую значимость официального визита Президента Ислама Каримова в Китай в июне нынешнего года, итогом которого стало подписание Совместной декларации о стратегическом партнерстве, что вывело взаимодействие двух стран на новый уровень.

В частности, заместитель генерального директора департамента иностранных дел провинции Гу Цзяньсин отметил, что уже в ближайшее время документ будет наполняться конкретными мероприятиями, направленными на углубление взаимодействия в различных областях, преимущественно в экономической и инвестиционной, где еще прослеживается большой нереализованный потенциал.

Отметив уверенные темпы экономического развития Узбекистана, Г. Цзяньсин предложил рассмотреть возможность установления отношений побратимства между провинцией Чжэцзянь и одной из областей Узбекистана. Такой формат, по мнению китайского дипломата, не только будет способствовать укреплению уз дружбы народов, но и станет своеобразным механизмом привлечения прямых инвестиций провинции.

Следует отметить, что Чжэцзянь относится к числу китайских провинций, которые занимают лидирующие позиции по объемам инвестиций, вкладываемым за рубежом. На ее территории располо-



жено множество различных передовых производственных мощностей, центров оптовой торговли.

Большой интерес участников презентации вызвала информация о созданных в республике максимально улучшенных условиях для китайских инвесторов, конкретной проработке запуска промышленного парка высоких технологий на базе СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен».

Заместитель председателя Чжэцзяньского филиала китайского совета по продвижению международной торговли (КСПМТ) Сю Шан отметил, что запуск СИЗ «Ангрен» свидетельствует о том, что Узбекистан твердо следует по пути дальнейшей модернизации и экономического реформирования. Однозначно, что такие проекты являются стимулирующими факторами в привлечении потенциальных инвесторов, наращивании торгово-экономических отношений.

Он также подчеркнул, что Указ Президента «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» — это знаковое и весьма своевременное решение для улучшения бизнес-среды в Узбекистане, создания новых высокотехнологичных производств, привлечения зарубежных инвестиций.

(Окончание на 2-й стр.)

### ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

#### Эффект инвестиций

Действующая в Kitabком районе Кашкадарьинской области частная фирма «Осиё жавохирлари» инвестировала в нынешнем году в собственное производство около 400 миллионов сумов.

За счет этого предприятие получило возможность увеличить объемы производства основной продукции — микрокальцита, а также наладить обработку мрамора и известняка, освоить выпуск стеновых материалов. Модернизация и техническое перевооружение способствовали и созданию 20 новых рабочих мест.

В целом же в регионе за истекшее полугодие на техническое перевооружение производственных мощностей было направлено более 10 миллиардов сумов. При этом основную часть финансовых средств, затраченных на приобретение и монтаж нового современного оборудования, составили собственные средства предпринимателей.

Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

#### Для удобства местных жителей

В поселке Янги-базар Пешкунского района Бухарской области введен в эксплуатацию новый торговый комплекс.

В современном здании компактно разместились парикмахерская, салон красоты, службы сервиса, продуктовой и хозяйственной магазины, кафетерий на 25 мест. Комплекс, где обрели работу более десяти человек, возведен на средства частного предприятия «Валфажар файзи кургони», возглавляемого предпринимателем Тулкином Хужаевым.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

#### Возрос объем переработки

На СП «Агромир», действующем в Самаркандском районе, завершены модернизация и техническое перевооружение производства.

Теперь в распоряжении переработчиков плодово-овощной продукции имеется новейшее компьютеризированное оборудование стоимостью в 3,75 миллиона евро, что позволило организовать трехсменный режим работы, увеличить объемы производства и расширить ассортимент готовой продукции.

Сегодня в цехах предприятия, где трудятся 320 человек, производится около 30 наименований изделий и каждый час с конвейера сходит восемь тысяч банок фруктовых соков. Ежедневно СП «Агромир» принимает на переработку от фермеров Самаркандской и соседних областей от 47 до 50 тонн различных фруктов и овощей.

Ёрмамат РУСТАМОВ.

### Реклама — двигатель торговли

Комитет по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса провел расширенное заседание, на котором были обсуждены результаты исполнения в Ташкенте и Самаркандской области Закона Республики Узбекистан «О рекламе».

#### От нашего парламентского корреспондента

Как было отмечено, динамичное развитие рекламного рынка в стране свидетельствует о том, что создана прочная законодательная база в этой сфере. В частности, Закон «О рекламе» стал важной вехой в формировании отношений, возникающих при производстве и распространении рекламы, оказал существенное влияние на развитие инфраструктуры рекламного рынка.

Об этом красноречиво говорят и цифры. Если в

прошлом году количество рекламных агентств достигло 482, то сегодня их число увеличилось до 494. Доминирующим субъектом в части распространения рекламы является телевидение, на которое приходится 52 процента от общего объема, доля печатных изданий составляет 19 процентов, внешней рекламы — 14 процентов, радио — 12 процентов.

В целях обеспечения соблюдения требований Закона «О рекламе» хоки-

мьятами города Ташкента и Самаркандской области приняты соответствующие решения, созданы специальные комиссии по размещению внешней рекламы, проводится значительная работа по разъяснению норм и положений соответствующего законодательства. Основное внимание при этом уделяется разъяснению сути и положений законодательства о рекламе среди рекламодателей и производителей и распространителей рекламных средств, стимулированию

рекламной деятельности отечественных товаропроизводителей, принятию профилактических мер по предотвращению правонарушений в рекламной сфере.

Как показывает анализ, на долю Ташкента приходится 52 процента всего рекламного рынка Узбекистана. Из 200 субъектов предпринимательства рекламной сферы, зарегистрированных в столице, 68 являются специализированными рекламными агентствами. Среди 4 113 средств наружной рекламы, размещенных по городу, 32 процента являются высокотехнологичными, многие функционируют с использованием LCD-экранов.

(Окончание на 2-й стр.)

#### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

«Образцовый квартал» — такое название получила реконструированная часть районного центра Алтынкуль в Андижанской области.

#### Преобразившийся облик Алтынкуля

Его открытие состоялось в день проведения традиционного смотряконкурса «Превратим Андижанскую область в цветущий край!», проходящего в нынешнем году под девизом «Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!».

За короткое время здесь построено более 30 объектов социально-бытового назначения. На месте прежних одноэтажных строений, отслуживших свой век, предпринимателями возведены совре-

менные двух-трехэтажные здания с использованием местных высококачественных строительных материалов. Кстати, только в сфере выпуска материала для стройиндустрии в Алтынкульском районе за последнее время открыты такие новые предприятия, как «Беллонна-Миллениум» по выпуску гипсокартона и «Евроазия пласт», специализирующееся на производстве пластиковых покрытий, и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

### Защита интересов человека — приоритетная задача

Состоялось заседание Совета Федерации профессиональных союзов Узбекистана, посвященное итогам полугодия 2012 года. На нем были подведены итоги деятельности Совета Федерации за отчетный период, рассмотрен ряд вопросов, касающихся роли и значения первичных профсоюзных организаций в социально-экономической жизни предприятий, организаций и учреждений, а также обсуждены итоги 101-й сессии Международной конференции труда.

#### ЗАСЕДАНИЯ

На заседании отмечалось, что в первой половине текущего года последовательно осуществлялись меры по реформированию системы профсоюзов, совершенствованию деятельности первичных профсоюзных организаций. Было особо отмечено, что на 1 241 предприятии и организации негосударственного сектора созданы

первичные профсоюзные организации.

На данное время экспертной комиссией Совета Федерации достигнуты конкретные результаты в процессе проведения экспертизы проектов отраслевых и региональных соглашений. В частности, повысилось качество коллективных договоров, подписываемых при участии первичных профсоюзных организаций.

Подписание более 91 тысячи коллективных договоров позволило обеспечить защиту интересов и трудовых прав на основе социального партнерства свыше четырех миллионов человек. Ярким тому примером служит деятельность таких предприятий, как «Алмалыкский горно-металлургический комбинат», «Максам — Чирчик», «Жомбой — Дон», «Хоразм Шакар», а также Ташкентской городской детской клинической больницы № 1, Гиждуванского районного медицинского объединения, акционерного общества «Андижон худудий электр тармоклари», Каракалпакского государственного университета.

(Окончание на 2-й стр.)



2 августа 2012 года

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

## Японцы ожидают стихию

**Авиакомпании отменили 247 авиарейсов в южных префектурах Японии из-за приближающихся тайфунов «Дамрей» и «Саола».**

Из южных префектур Кагосима и Окинава уже приходят сообщения о сильном ветре с дождем. Тайфуны движутся со скоростью 35 километров в час. Также метеорологическое управление Японии предостерегает об опасности схода лавин в горах.

## Блэкаут в Индии

**Более 600 миллионов человек испытывают в Индии проблемы с энергоснабжением после того, как была превышена норма потребления электричества в нескольких штатах на севере страны.**

Наиболее сложная ситуация возникла в Раджастхане, Харьяне, Пенджабе, Джамму и Кашмире. Парализована работа метро, наземного городского и железнодорожного транспорта. На центральных улицах индийских городов неработающие светофоры привели к транспортному коллапсу.

## Поисковики вытесняют другие сайты

**Поисковые сайты с их огромной популярностью постепенно оттесняют другие ресурсы, считают эксперты.**

Даже вездесущие интернет-энциклопедии уже не могут тягаться с поисковиками, которые предлагают пользователю получать готовую информацию за меньшее количество кликов. К примеру, компания Google приняла решение размещать больше информации на странице

поисковой выдачи. Это связано с тем, что в последнее время пользователи все чаще стали использовать широкоформатные экраны мониторов, а значит, появилась возможность задействовать правую часть экрана для размещения дополнительной полезной информации.

## Опасны даже мини-стрессы

**Даже минимальный стресс, обычно не привлекающий внимания специалистов-психотерапевтов, увеличивает риск смерти пациента от различных причин.**

К такому выводу пришли британские ученые. Исследователи старались оценить роль психологического стресса как фактора риска смертности от разных причин, включая случаи смерти от сердечно-сосудистых заболеваний, рака, внешних причин, за восемь или более лет в течение наблюдаемого периода.

## Полету помешала камера

**«Boeing 767» компании «United Airlines», вылетевший из аэропорта в городе Ньюарке (штат Нью-Джерси) в Швейцарию, был вынужден экстренно приземлиться в Бостоне из-за обнаруженного на его борту бесхозного фотоаппарата.**

На борту самолета находилось 157 пассажиров и 11 членов экипажа. Во время полета бортпроводник обнаружил фотоаппарат в пакете в кармане одного из

кресел. Поскольку владельца фотокамеры установить не удалось, экипаж принял решение прервать полет, чтобы избавиться от потенциально опасного предмета.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

## МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

**Сельский врачебный пункт имени Ибн Сино, расположенный в сходе граждан «Мархамат» Мархаматского района Андижанской области, в 2009 году был признан образцовым, и теперь на его базе регулярно проводятся курсы повышения квалификации медицинских работников из соседних районов.**

Данное медицинское учреждение, где трудятся 35 специалистов, располагает более двумя десятками кабинетов. Здесь действуют лаборатория, регистратура, прививочная,

## В СВП за опытом

женский консультационный кабинет, кабинеты физиотерапии, стерилизации инструментов и другие. В рамках проекта «Здоровье-2» они оснащены всем необходимым оборудованием и инструментами. Также при СВП действует своя аптека.

— Мы оказываем медицинские услуги 9 400 сельчанам, — говорит



главный врач Абдухалим Тошпулатов. — Ежедневно принимаем до сотни пациентов, а также регулярно проводим встречи и беседы с населением, комплексные медицинские осмотры, что способствует выявлению заболеваний на ранней стадии и оказанию своевременной медицинской помощи.

К сказанному добавим, что медицинский персонал СВП также проводит пропагандистскую работу по приобретению жителей к здоровому образу жизни, занятиям физкультурой и спортом.

**Саидахмад ШУКУРОВ,**  
наш соб. корп.  
Фото Шомурата ШАРАПОВА.

## Врач — это призвание

**В** годы независимости в нашей стране работа по оздоровлению населения, увеличению продолжительности жизни, сокращению материнской и детской смертности стала одним из важнейших приоритетов. За счет последовательного реформирования всей системы здравоохранения создана национальная модель оказания медицинских услуг на уровне современных требований.

Наряду с другими медицинскими учреждениями свою лепту в выполнение важной миссии вносит и семейная поликлиника № 46 Шайхантахурского района столицы. Здесь кабинеты оснащены современными компьютерами, объединенными в локальную сеть. Благодаря портативным аппаратам УЗИ проводится обследование не только в самой

клинике, но и по месту жительства пациентов.

— Нас, медиков, очень волнует, что сердечно-сосудистые заболевания встречаются все чаще, — говорит главврач поликлиники Дильфуза Ибрагимовна. — Людям с таким недугом необходимо постоянно быть под контролем специалистов. Установленные в кабинете кардиологии три электрокардиографа, подключенных к компьютеру, позволяют сразу же выявлять ухудшение самочувствия, малейший сбой в работе главного органа. А вот для предупреждения онкологических новообразований и туберкулеза население нашего района систематически проходит осмотр на цифровом флюорографе. Полученные результаты сохраняются в компьютерной базе данных. По ним

отслеживается состояние пациентов в последующем.

Персонал поликлиники обслуживает жителей пяти махаллей, а это 28 717 человек. Из них 8 356 женщин фертильного возраста, 1 842 подростка и 6 545 детей. Среди населения есть и такие, кто нуждается в особой поддержке. Это социально уязвимые семьи, одинокие люди преклонного возраста. Врачи и медсестры постоянно оказывают им необходимую медицинскую помощь и моральную поддержку. Так, каждый четверг узкие специалисты — невропатологи, окулисты, кардиологи, эндокринологи, гинекологи посещают их на дому.

В связи с объявлением текущего года Годом семьи молодые люди, только вступившие в брак,

находятся под диспансерным наблюдением специалистов. Кроме того, в махаллях проводится большая разъяснительная работа на тему профилактики ранних, родственных браков, а также даются советы по формированию здоровой семьи.

На сегодняшний день в поликлинике трудятся 35 высококвалифицированных врачей и 63 медсестры. Молодое поколение познает секреты врачебного дела под присмотром опытных наставников.

Сегодня в сфере здравоохранения заложен капитальный фундамент, на котором продолжает строиться небоскреб благополучной и здоровой жизни. И роль семейных поликлиник в осуществлении поставленной цели является незаменимой.

**Дильдора РАУПОВА.**

## Реклама и объявления

## Совершенствуя систему газоснабжения

**В** Самарканде завершилась прокладка нового газопровода для жителей махаллей «Кушчинор», «Садриддин Айни», «Фуркат», «Рохат» и ряда других кварталов старгородской части областного центра.

Это позволит обеспечить нужное давление и существенно повысить качество подачи «голубого топлива» потребителям.

Как сообщили в филиале «Самаркандшахгаз», в ближайшее время в целях совершенствования газоснабжения город будет разделен на 11 участков, в каждом из которых появится своя служба газа. Эти подразделения будут предо-

ставлять весь комплекс услуг, связанных с газоснабжением, населению и юридическим лицам. В их функциях будет сбор платежей за потребление газа, эксплуатация и ремонт газовых магистралей.

В новых структурных подразделениях также будут сформированы аварийно-ремонтные бригады из числа опытных специалистов.

**Р. ЁРМАТОВ.**

<p><b>Вниманию организаций и предприятий!</b></p>	<p><b>Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области</b></p>
<p><b>объявляет конкурсные торги (тендер) по объектам:</b></p>	
<p><b>«Реконструкция таможенного комплекса «Гашткуприк» в ССГ «Гулистон» Зангиатинского района Ташкентской области»</b></p> <p><b>Стартовая стоимость заказчика:</b> — 3 241 544 391 сум с учетом НДС; — 2 701 286 992 сума без учета НДС.</p> <p><b>Срок реконструкции объекта — 12 месяцев.</b></p>	<p>Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.</p> <p>При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.</p> <p>Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:</p> <p style="text-align: right;"><b>г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.</b></p>
<p><b>«Реконструкция незавершенного строительства четырехэтажного общежития под жилой дом в г. Бекабаде»</b></p> <p><b>Стартовая стоимость:</b> — 4 332 371 044 сума с учетом НДС; — 3 610 309 203 сума без учета НДС.</p> <p><b>Срок реконструкции объекта — 12 месяцев.</b></p> <p><b>Источник финансирования</b> — собственные средства Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.</p> <p><b>Заказчик</b> — Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области.</p> <p><b>Организатор торгов</b> — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.</p>	<p>Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.</p> <p><b>Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.</b></p> <p>Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.</p>

**ООО «CHINOZ BALIQLARGA OMIKHTA YEM TAYYORLASH KORKONASI»**

**производит и реализует из высококачественного сырья и ингредиентов высокопротеиновые гранулированные комбикорма для рыб и крупного рогатого скота по индивидуальному рецепту каждого хозяйства.**

**Кормление животных полноценными рассыпными и гранулированными кормами повышает продуктивность рыб, животных и птицы на 25 — 30%, сокращаются сроки откорма и затраты на единицу продукции, растет производительность труда, улучшается качество продукции, снижается ее себестоимость.**

**Наш адрес: Ташкентская область, Чиназский район, ССГ «Гульзообод».**  
Телефоны: (+99893) 577-86-94, (+99894) 660-48-28, (+99871) 215-51-52. Факс (+99871) 233-18-12.

**AL-RAMI**

**Сеточные панельные ограждения «eurofence».**  
Применяются для ограждения больших территорий, спортивных площадок, жилых домов, птицеферм и т. д.  
Кладочная сетка с размером ячейки под заказ.  
Изделия из металла под заказ любой сложности — фермы, колонны, парапеты и т. д.  
Художественная ковка, решетки, перила, ворота и т. д.  
ПВХ-мембрана для покрытия кровли, искусственных водоемов, бассейнов — до 50 лет гарантия на материал.

**www.stroyca.uz al-rami@inbox.ru (+99890) 187-44-65**

**HYUNDAI NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.**

**SONATA**

**DONGNAM UZ MOTORS**

Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99  
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

